

两公司控制人减持 阙文彬套现1.3亿元

11月9日,独一味(002219)控股股东阙文彬通过深交所大宗交易系统出售公司无限售条件流通股1000万股,成交价为每股12.98元,占公司股份总数的2.68%。以此计算,阙文彬此次套现金额接近1.3亿元。截至11月9日收盘,独一味二级市场报价14.54元/股,此次大宗交易折价率约为10.7%。本月初,独一味曾公告称,阙文彬因其他项目需要拟通过证券交易系统或大宗交易系统减持所持独一味部分股票,预计在未来6个月内累计减持数量将达到或超过公司总股本的5%。

同日,法因数控(002270)控股股东、实际控制人李胜军、管彤、郭伯春、刘毅因个人理财需要通过深交所大宗交易系统合计减持公司无限售条件的流通股720万股,减持价格为10.21元/股,占公司总股本的4.95%。今年9月16日,上述4人也曾共同减持法因数控720万股,当时的减持价格为12.03元/股。(键业)

广电运通 进军重金属废水处理行业

国内自动柜员机(ATM)行业老大广电运通(002152)宣告进军环保行业。据证券时报记者了解,广电运通已于近日与广州龙源环保科技有限公司正式签订了合作协议,广电运通将斥资1.68亿元增资参股广州龙源环保项目,该项目主要为电镀企业的重金属废水处理。

对于跨界进入环保行业,广电运通董事长赵友永向记者表示,广电运通进入环保行业,犹如当年广州无线电集团寻求契机进入ATM行业,开始似乎有些让人费解甚至不看好,但事实将会证明一切。与此同时,广电运通仍将继续在ATM和银行服务产品领域做大做强。(仿元)

美的电器 R290压缩机开创制冷新技术

近日,美的电器(000527)压缩机事业部自主研发的R290压缩机生产线全面通过联合国代表与国家环境保护部官员的验收,正式签约成为联合国蒙特利尔议定书示范生产项目。该压缩机的面世和生产线的投产,不仅使我国制冷产业冲破了发达国家对新一代制冷技术垄断,而且为全球环保制冷剂的替代开辟了一条新路。

当前我国家用空调使用最多的制冷剂为R22,近年来,虽然一些空调企业在出口欧美市场中,由R410A替代R22,但这种替代不可持续。一方面,R410A并非环保制冷剂的终极品,只是一个过渡性的替代品,不会对臭氧层产生破坏,但温室效应仍然显著。而R290是一项比R410A更环保的制冷剂,优点在于百分之百无氟,对臭氧层零破坏;低碳,温室效应影响接近于零;高效节能,其能效比有更大提升。另一方面,全球R410A制冷剂的专利权被少数外资企业所掌控,企业面临高额的专利费,每年仅多交出的专利费和成本费就要高达数十亿元。R290被行业公认为最具发展潜力的新冷媒,具有无氟和低碳的双重优势。(隰慕)

华谊兄弟 发行年内第一期短期融资券

昨日,华谊兄弟(300027)发布将发行2011年第一期短期融资券的公告。

据公告,公司此次发行2011年第一期短期融资券已向中国银行间市场交易商协会注册,招商银行股份有限公司为此次发行的主承销商。发行人短期融资券注册金额为6亿元,本期共发行面值3亿元的短期融资券,期限为366天,发行对象为全国银行间债券市场机构投资者。本期短期融资券在债权债务登记日的次一工作日,即可以在全国银行间债券市场机构投资者之间流通转让。

据悉,公司本次发行短期融资券募集资金的主要用途为电影的制作、发行及衍生业务,电视剧的制作、发行及衍生业务,募集资金由公司统一管理、使用和偿付。(严惠惠)

东华科技 签订3000万元设计合同

11月8日,东华科技(002140)与石河子市西部翡翠能源化工有限公司在安徽省合肥市正式签订了翡翠能源10万吨/年甲醇制丙烯及配套设施项目工程设计合同,合同价格为3000万元。东华科技表示,上述合同的签订,标志着甲醇制丙烯技术市场化又取得了实质性进展,并将进一步巩固公司在甲醇制丙烯工程建设市场的优势地位。(键业)

宁波华翔2.36亿收购Sellner等三公司

证券时报记者 严惠惠

昨日,宁波华翔(002048)与Sellner Holding GmbH的破产管理人签署《资产、业务购买协议》和《股份购买协议》。根据协议,宁波华翔将出资2730万欧元(约2.36亿元人民币)收购3家公司,其中出资1870万欧元收购德国Sellner公司和IPG Industriplast GmbH的资产和业务;出资260万欧元收购美国Sellner Corporation全部股权,同时出资不超过600万欧元收购捷克Wech CHEB,spol.sro.公司全部股权。

据了解,收购完成后,宁波华翔将在全球木制内饰件市场份额中排名第二。宁波华翔表示,这也是其完成全球化战略布局中的重要一步。

确立全球第二市场地位

公告显示,德国Sellner集团是高档轿车内饰件和功能件方面的行业领先者,是全球第二大天然桃木高档轿车内饰件供应商,拥有

20%的全球市场份额,与欧洲和北美知名整车厂宝马、戴姆勒、奥迪等都建立了长期供货关系。

截至2010年底,Sellner公司总资产1.29亿欧元,净资产2061万欧元。2010年销售额近2.2亿欧元,其中天然桃木汽车内饰件业务2010年的销售收入为1.6亿欧元。

通过收购德国Sellner公司,宁波华翔将在全球木制内饰件市场份额中占据第二的位置,进一步确立公司的核心产品,同时获得宝马、通用等重要客户。

此外,宁波华翔表示,通过收购,公司获得了木制内饰件生产制造方面核心技术,完成在全球主要市场的生产布局,从而改变了这个细分行业的竞争局面,使公司在这个领域拥有更多的话语权,向成为优秀的国际化汽车零部件企业的目标迈出坚实的一步。

桃木内饰将成核心产品

9月底,宁波华翔发布公告,

将原非公开发行募投项目——轿车坐垫、座椅项目调整为年产15万套汽车高端复合内饰件(胡桃木)增资技改项目。项目投资1.5亿元,项目主要定位宝马、大众等高端客户,预计项目达产后可新增销售收入2.3亿元,净利润5737万元。根据公司的发展战略,该产品将是重点扶持的核心产品之一。

据悉,目前豪华车型几乎全部装配木质内饰件,高档车接近一半选装木质内饰,2011年上半年国内市场木质内饰需求量为25万套,木质内饰件销售额达3.75亿元。根据预测,2012年国内桃木内饰件的市场销售额在9亿元以上,预计今后几年将保持20%以上的增长。

宁波华翔表示,在公司的发展规划中,将从2011年开始的五年内,实现销售规模、净利润快速增长,跻身国内汽车内饰行业盈利前三名,在亚洲、美洲、欧洲完成全球化的战略布局,成为国际化专业汽车零部件公司。



宁波华翔生产车间

资料图

兴化股份拟定增募资12.8亿

证券时报记者 郑彦

兴化股份(002109)今日公告,拟以9.75元/股定向增发股票,数量不超过1.35亿股,募集资金12.8亿元。其中,实际控制人延长石油集团承诺现金认购此次发行股份总数的20%。

公告显示,此次定向增发募资拟用于以下5个项目:一期硝酸铵技改工程;年产2x27万吨硝酸工程;年产13万吨合成氨扩改工程;年产500吨羰基铁粉装置迁、扩建工程;购买兴化集团三大车间资产项目。其中,4.7亿元用于2x27万吨硝酸工程,5.2亿元用于合成氨扩改工程。

兴化股份为全国最大的专业硝酸铵生产企业,目前硝酸铵装置产

能已经达到80万吨/年。2010年募投项目达产以来,公司硝酸铵产量大幅提升,营业收入一直稳步增长,国内市场占有率也不断提高。公司今年1月~9月营业收入9.8亿元,净利润1.3亿元,同比增长分别达37.91%和94.13%。

兴化股份称,近年来,公司产销规模不断扩张,公司进入了发展的快车道,但是公司中间产品合成氨和硝酸产能2010年以来不能与硝酸铵产能匹配,导致硝酸铵产能不能最大化发挥;且多孔硝酸铵的需求增长也对公司目前的产品结构提出了更高的要求。因此,公司急需进行硝酸铵产品结构优化升级以及增加配套中间产品合成氨和硝酸的产能。此次募投项目拟投资的年产

13万吨合成氨扩改工程和年产2x27万吨硝酸工程,将大大减少原料合成氨的外购量,降低公司最终产品硝酸铵的生产成本,有利于最大限度发挥公司主导产品硝酸铵的产能,增加公司主导产品的市场占有率,实现利润最大化。

兴化股份表示,鉴于目前多孔硝酸铵的市场前景广阔,已成为未来硝酸铵行业发展的方向。通过一期硝酸铵技改工程的实施,使原有的生产工业硝酸铵的装置具有生产多孔硝酸铵的能力,同时扩大产能。多孔硝酸铵生产能力的扩大,有利于优化产品结构,巩固公司在多孔硝酸铵市场上的领先地位。此次增发完成后,公司的行业龙头地位将得到进一步巩固,规模经济优势将进一步凸显。

腾讯控股 三季度净利同比增13.6%

证券时报记者 徐欢

腾讯控股(00700.HK)昨日发布公告,公司第三季度净利润同比增长13.6%至24.5亿元人民币(人民币,下同),逊于市场预期。

此前,市场认为腾讯第三季度净利润可同比增长15%至27亿元。腾讯表示,为谋求长期发展,公司进一步投资新产品,包括开放平台、腾讯微博、电子商务、搜索、在线视频及网络安全服务,导致利润率在第三季度出现下降。

腾讯今年第三季度净利润为24.5亿元,营业额为74.96亿元,每股盈利为1.34元。其中,互联网增值服务收入为60亿元,比上一季度增长

11.4%,比去年同期增长45.4%;移动及电信增值服务收入为8.45亿元,比上一季度增长6.4%,比去年同期增长21.6%;网络广告业务收入为6亿元,比上一季度增长17.2%,比去年同期增长57.0%。

腾讯主席兼首席执行官马化腾在微博上表示:通过我们的社交基础设施建设,我们正在扩大用户群,并为用户提供更高的价值。”他指出,腾讯的手机QQ及微信服务于季内在中国主要应用商店一直为下载量最高的社交应用。腾讯将通过手机QQ和微信等应用程序,把腾讯在社交领域的领导地位从个人电脑延伸到移动平台。

昨日,腾讯股价微升0.97%至166.5港元。

保健品+药品 香雪制药“大健康”雏形初现

证券时报记者 刘莎莎

受塑化剂风波的影响,香雪制药(300147)原定三季度开展的促销活动延迟至四季度,抗病毒口服液的销量将恢复正常。在抗病毒口服液经历低谷时,橘红系列产品成为了香雪制药发展的新驱动力。

同时,香雪制药以超募资金6500万元对以保健品为主要业务的子公司九极生物进行增资,使得公司产品线得以拓宽,而香雪制药和九极生物可实现渠道等资源的优势互补,进一步提升产品销量。中信建投分析师罗娜认为:香雪制药有望通过直销这一新的

营销方式,使销售网络实现迅速扩张,甚至为公司产品的整体营销搭建起新的平台,保健品+药品的产品线已经初具“大健康”的雏形,也不排除公司未来再次扩充产品群的可能性。”据公告称,在收购并整合完成后,九极生物有望为香雪制药带来3亿元的收入和4500万元的净利润。

在香雪制药现有产品中,508医用胶、九极生物的口眼液保健品以及清平制药的部分注射剂品种将来都有可能成为数千万元销售收入的中型品种,这将有效改善香雪制药现有的产品结构,减少对抗病毒口服液的单品依赖度。

苏州固锝 欲做中国传感器标准起草者

证券时报记者 张旭升 袁源

公司将和中国物联网中心合作共建微机电系统(MEMS)技术平台,打造中国传感器龙头企业,成为中国传感器标准起草者。”苏州固锝(002079)董事长吴念博在与物联网研究与发展中心(无锡)签署《中国物联网传感器封装测试平台战略合作意向书》时表示。

吴念博说:“公司全资子公司美国明锐光电在MEMS-CMOS三维集成制造平台技术及八寸晶圆级封装技术的研发实力获得认可,拥有130项专利,合作将加快公司在物联网产业方面拓展的步伐。”根据协议,苏州固锝将协同中国科学院微电子研究所、江苏物联网研究发展中心、美国明锐光电股份有限公司,在无锡建成具有世界

先进水平的中国物联网传感器封装测试技术平台。合作初期,四方共同投资1.5亿元在无锡新区物联网中心成立由苏州固锝电子股份有限公司控股的合资公司。合资公司以MEMS晶圆级封装、测试项目为主要业务方向,未来合资公司在该项目上的总投入预计将达到6亿元。

中国物联网研究发展中心副主任黄晓刚表示,此次合作将助推我国物联网传感技术领域的发展,加快我国自主研发高端传感器的产业化。中国物联网研究发展中心由中科院、江苏省人民政府、无锡市人民政府共建,目前中心规划建设四大技术平台——MEMS公共服务平台、电子设计自动化(EDA)设计服务平台、系统级封装(SIP)服务平台、物联网知识产权服务平台。

中海集运抄底集装箱船舶



证券时报记者 蒋晔

目前,集装箱船价较2008年高峰时回落不少,处于相对低位。中海集运(601866)日前分别与沪东中华造船(集团)有限公司及大连船舶重工集团有限公司签署了定造8+4艘1万TEU集装箱船舶的造船合同。这批1万TEU船舶将于2013年底开始陆续交付,届时,中海集运船队总运力将达近70万TEU,1万TEU以上船舶将达16+4艘,4000TEU以上船舶将占船队总运力的90%以上。中海集运将打造一支更具竞争力的船队。

据介绍,此次中海集运建造的1万TEU的船型是在9600TEU型集装箱船舶的基础上加以改进,使其更加符合公司远东-地中海线和巴拿马运河拓宽开通后的远东-美东线的经营需求。无论是油耗、

载箱量都比9600TEU船型具有更大优势。据初步测算,1万TEU船型的单位载重量航速的油耗相比9600TEU船型,节省燃油30%以上;同时载重量将提高20%以上。这些优势将使航线单箱成本得到较大幅度的下降。

据中海集运相关人员介绍,此次造船是为了进一步优化船队结构、扩增运力规模,结合市场发展趋势进一步完善全球化服务网络需要,发挥规模成本优势。在竞争日益激烈的集装箱航运市场中提升集团的综合竞争力。

在中海集运目前的船队中,很大一部分来自于2001年~2003年行业低谷时租入的4000~5000TEU船舶,这些期租船将于2011年~2013年陆续到期,集团运力将出现一定程度的短缺,此次造船也是为了补充运力上的断档。

大众公用拟发行不超过18亿公司债券

证券时报记者 刘晓晖

大众公用(600635)昨日召开2011年度临时股东大会,审议通过了《关于公司债券发行方案的议案》等议案,公司拟发行不超过18亿元公司债券,在扣除发行费用后,11亿元拟用于偿还公司债务,剩余部分用于补充公司流动资金。公司董事长杨国平表示,发行公司债券有利于公司未来几年的稳定持续发展。

根据议案,此次公司债券的发行规模为不超过人民币18亿元,且不高于本期债券发行前公司最近

一期净资产的40%。债券面向公众公开发行,不向公司股东优先配售。债券面值100元,按面值平价发行。债券为6年期浮动利率债券,票面利率为基准利率加上基本利差。本期债券在获准发行后,于6个月内完成不少于总发行数量50%的首期发行,剩余数量在24个月内发行完毕。

大众公用总经理陈靖丰向到会股东介绍了公司的发展状况。他说,公司环保板块发展良好,投资了杭州萧山、上海嘉定、江苏徐州等地多家污水处理厂。近期国家环保总局、发改委等部门出台了一系

列支持环保产业发展的政策,公司将加大对环保产业的投资,持续稳健地推动该板块成为公司未来发展的亮点,争取人均处理规模等指标不断扩大。

陈靖丰说,公司控股的大众资本作为直接投资的平台,积极参与了上海及各地文化事业的投资。大众资本做股权直接投资(PE),投资方向除了与主业相关度高的行业,另一个主要方向就是文化产业,去年年初就运作了一些项目,投资了第一财经及华人文化等。在国家推动文化产业发展的背景下,公司今后还会加大文化产业项目的投资力度。